

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2347

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 14 de mayo de 1963

Буэнос Айрес, вторник 14 мая 1963 года

№ 694

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Чем кумушек считать трудиться,
Не лучше ль на себя, кума,
оборотиться.

И. Крылов

Американский Комитет Освобождения опубликовал извещение о десятилетнем юбилее своей радиостанции “Свобода”. Сообщается о развитии деятельности Комитета, усилении мощности его радиостанции и состав сотрудников. Разумеется отклики “оттуда” в виде писем слушателей. Заметим, мимоходом, что за десятилетие своей плодотворной деятельности они ровно никого не освободили, несмотря на мощный поток американских долларов, то есть результат тот же, что и нашей, их деятельности, происходящей в сугубо нищенских масштабах, самым любопытным в их сообщении несомненно является факт их радиовещаний к “ народам России” на СЕМНАДЦАТИ языках! Причем русской передаче уделяется меньше всего времени.

Сразу же напрашивается мысль, зачем же все эти 17 языков, то есть 17 дорого стоящих организаций, каждая из которых вырабатывает свою программу, тогда как русский язык в СССР все понимают?, тем более, что напрасная трата долларов катастрофически увеличивается в связи с тем, что, скажем, радиовещание на татарском языке понимает лишь очень ограниченное количество слушателей. Конечно, можно лишь догадываться, что “вещается” на не-русских языках, но я, человек темный, кроме русского ни одного из этих 17 языков не понимаю, хотя всех моих соотечественников, говорящих на этих языках, считаю такими же российскими людьми, как и я сам, причем я твердо знаю, что все мои деды, прадеды и прапрадеды точно так же воспринимали наличие в России многочисленных народностей в условиях одинакового правового положения. Точно так же теперь и в СССР все одинаково становились к стенке и сидели в концлагерях.

Американский Комитет на русском языке издает газету “Наше Общее Дело”. В номере за февраль 1963 года помещен портрет б. президента Грузии Ноэ Жордания по случаю 10-летия со дня его кончины, причем напечатано, видимо грузинской секцией, весьма многозначительная фраза, проливающая свет на радиовещания на непонятных нам языках: “Будущий историк, перелистывая историю нашего государства, запишет: ... после последнего грузинского короля Георгия XII, Грузинское королевство, волей рока превращенное в губернию в 1801 году, снова возродилось, как государство, в 1918 году и президентом его был Ноэ Жордания”.

Я вовсе не буду стараться оправдывать действия царского правительства в ту, уже столь отдаленную эпоху, но все же замечу, что в те времена происходил повсюду процесс объединения, а не самоопределения, не говоря уже о том, что если бы грузинский народ не опировав бы тогда к России, то его по всей вероятности вырезали бы турки, объединенные тогда в могущественную империю.

Но обратимся к делам американским и посмотрим, какова была политика США в отношении Мексики в 1847 году. Вашингтон, то есть правительство, потребовал от Мексики отдачи ему колоссальных территорий. Мексиканцы отказались выполнить ультиматум. Военные действия начались в феврале 1847

В воскресенье 26 сего мая в Кафедральном соборе после Божественной Литургии в 14.30 час. состоится доклад Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия ОБ АРХИЕРЕЙСКОМ СОБОРЕ состоявшемся в конце 1962 года в гор. Нью Йорке.

ОТ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО БЮРО ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

В соответствии с желанием ИХ ИМПЕРАТОРСКИХ ВЫСОЧЕСТВ, высказанным еще в прошлом году, посетить Соединенные Штаты Америки, Исполнительным Бюро 18-го марта было послано формальное приглашение, с просьбой пожаловать в Нью Йорк к 26-му мая.

Исполнительное Бюро надеется, что этот Высочайший Визит к Русским людям в Америке осуществится к нашему общему удовлетворению и радости.

Ко дню принятия Царского Венца юным боярином Михаилом Феодоровичем Романовым были отправлены поздравительные почтограммы Его Императорскому Высочеству и Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ и, проживающей в Нью Йорке, Ее Высочеству Княжне ВЕРЕ КОНСТАНТИНОВНЕ.

года. 22-го марта американские войска высаживаются на мексиканскую территорию около города Санта Крус, гарнизон которого отказывается капитулировать. Осада длится 5 дней и город подвергается непрерывной бомбардировке. После нескольких победоносных для американцев сражений, армия их начинает быстро двигаться в пределах Мексики. Вскоре они занимают и столицу этого государства. Мирный договор с Мексикой, вернее диктат, был подписан 2 февраля 1848 года.

Мексика уступила Соединенным Штатам более, чем МИЛЛИОН ДВЕСТИ ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МИЛЬ! Мексика с сожалением уступила эти территории, но, потерпев полное военное поражение, ей ничего другого не оставалось сделать, как подчиниться сильному. Во время этих мирных переговоров Мексиканские делегаты высказали пожелание, чтобы новые владельцы обязались бы не вводить рабство на вновь приобретенных ими территориях. Американская делегация категорически отклонила это пожелание побежденных. Отметим, что в те времена в США действовала та же конституция, что и в наши дни, при которой и были отобраны эти колоссальные территории от Мексики, а потому при всем желании этот грабеж никак не может быть отнесен на счет американского “царизма”, которого и в помине там не было. Какие же мы из этого можем сделать выводы? Станем ли мы вести пропаганду за возвращение этих территорий, во главе с Сан Франциско, Лос Анжелес и т. д. мексиканцам? Можно категорически сказать, что это просто немисливо — у нас ведь, слава Богу, — “все дома!”

Мы уже не раз высказывали, что Американский Комитет Освобождения (по меткому выражению Ивана Лукьяновича — Антиамериканский Комитет) явно льет воду на советскую мельницу, давая возможность большевикам обвинять Америку в намерении расчленения исконных российских территорий. Не послал ли Хрущев поздравительную телеграмму председателю Комитета Освобождения по случаю столь полезного для Кремля десятилетнего юбилея вещания на 17 языках “ народам СССР?”

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

24 апреля 1963 г.

350-летие Царственного Дома Романовых

Чествование 350-летия Царственного Дома Романовых назначено Исполнительным Бюро Общероссийского Монархического Фронта в Нью Йорке на воскресенье 26-го мая с. г. по следующей программе:

После Божественной Литургии в Синодальном храме, по соглашению с Синодом, будет совершено “Моление о России” с поминовением всех усопших Царей, Императоров и Императриц и воздаянием Им “ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ”:

Михаилу Феодоровичу,
Алексею Михайловичу,
Феодору Алексеевичу,
Иоанну V Алексеевичу,
Петру I Алексеевичу,
Екатерине I Алексеевне,
Петру II Алексеевичу,
Анне Иоанновне,
Иоанну VI Антоновичу,
Елизавете Петровне,

Петру III Феодоровичу,
Екатерине II Алексеевне,
Павлу I Петровичу,
Александру I Павловичу,
Николаю I Павловичу,
Александру II Николаевичу,
Александру III Александровичу,
Николаю II Александровичу и
Кириллу I Владимировичу.

и провозглашено благоденственное и мирное житие, здравие и спасение и во всем благое попечение ГЛАВЕ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА БЛАГОВЕРНОМУ ГОСУДАРЮ И ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ И ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬЕ И ВСЕМУ РОССИЙСКОМУ ЦАРСТВЕННОМУ ДОМУ на

“МНОГАЯ ЛЕТА”

Вечером, в тот же день, в Карнеги Холл, состоится Патриотическое Собрание с докладом Н. Ф. Сигиды на тему: “Жертвенное служение России Царственной Династии Романовых” и концертной программой из произведений наших великих композиторов, под руководством известного артиста Г. М. Юренева.

А. Соллогуб

ВО ИМЯ ИСТИНЫ

Политика, проводимая Правительством США в отношении русского народа, стоит на пути опасном не только для Национальной России, но и для самих США и всего свободного мира.

Поддерживая русские левые партийные группировки, чуждые русскому народу и приведшие его в коммунистическую кабалу, а также сепаратистско-шовинистические течения, — США далеко отходят от пути, который ведет к сердцу русского народа.

США все еще не хотят понять, что итти против большевизма с намерением расчленения России невозможно. Это будет рассматриваться русским народом, как акт недружелюбия и встретит общее сопротивление, и безусловно повторится ошибка, совершенная немцами, со всеми ее последствиями.

Правительство Соед. Штатов, ведущее сейчас мировую политику, и американская общественность все еще находятся, за редкими исключениями, под влиянием гнусной лжи и провокационной клеветы врагов национальной России, сумевших не только затереть сердечное и благородное отношение Империи России к США, проявленные в 1861 году во время американской гражданской войны, когда над ними нависла опасность открытой интервенции со стороны Англии и Франции с целью разрушения государственного единства Соед. Штатов, но и вооружения их против России. Порвать дружественную связь между Америкой и Россией было в интересах всегда враждебной к России завистливой Европы, стремящейся на протяжении многих веков всячески обессилить Россию и осыпать ее ложью и клеветой, пользуясь для этой цели темными революционными элементами.

Более полувек в Америке свирепствовала самая гнусная, лживая русофобская пропаганда, распространяемая со-

циалистическими, ненавидящими Россию, группировками. Русских представляли темными и зловонными дикарями, а весь государственный аппарат и армию — сподвижников Царя — чудовищами, держащими народ в цепях, жестокими пачками и вампирами. Русских чиновников и офицеров считали и изображали бессердечными “жандармами” с непременной нагайкой в руках, стерегущих, в своих дворянских интересах, царский режим.

Доходило до того, что известный хулиган-царизма в США Джек Кеннон в 1893 году читал американцам лживые лекции об “ужасах режима каторги и кнута”, появляясь при этом в костюме каторжника в кандалах.

Подобная фантастическая и возмутительная пропаганда продолжается и до сего времени: с одной стороны теми же разрушителями России — социалистами и прочей сворой “прогрессивного блока”, всячески старающимися оправдать вызванную ими “Февральскую” революцию, с другой стороны, — сепаратистами, наймитами врагов России, подготавливающими расчленение России после падения большевистской власти и не желающими восстановления мощной национальной России.

С нашей же стороны нет никакого противодействия. Ни правительство, ни американская общественность совершенно не знают истинной правды об Империи России, незнакомые с структурой ее государственной и общественной жизни, беспощадно извращаемой лже-проповедниками, — а потому нет ничего удивительного, что в американском сознании утвердилось убеждение, что в России все создано и упорядочено исключительно большевиками.

О тысячекратной Великой Империи России не говорится, словно ее никогда и не было. Создаются институты для изучения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ О ЗАПАДНО-АМЕРИКАНСКОЙ ЕПАРХИИ

Из Канцелярии Архидиоцезиса Синода сообщают, что на заседании его 12/25 апреля с. г. были заслушаны отзывы всех епископов по вопросу о назначении Епархиального Архиепископа в Сан-Франциско после кончины Высокопреосвященнейшего Архиепископа Тихона. При этом было принято следующее определение:

“1. На основании поступивших отзывов и высказанных большинством Преосвященных Членов Собора суждений освободить Преосвященного Архиепископа Иоанна от управления Западно-Американской епархией с предложением ему вернуться в Париж.

2. Управление Западно-Американской епархией поручить архимандриту Филарету (Вознесенскому) по совершении его хиротонии во Епископа, а до его прибытия временное управление ею поручить викарию означенной епархии Епископу Сеаттлскому Нектарию”.

Положение об Управлении Русской Православной Церкви за границей предусматривает в ряде случаев решение важнейших вопросов в междусоборный период путем опроса отзывов всех членов Собора. Поскольку такое решение выносится всеми Епископами, оно признается равносильным постановлению Собора.

Советского Союза, коммунизма, советского народа, — а об Империи России говорится лишь, как о дикой “тюрьме народов”, в которой изнывали многочисленные пораженные народы. Беспрецедентными “сепаратистами” издаются на “темные” деньги книги и брошюры на английском и других иностранных языках, явная цель которых — вооружить против национальной России мировое общественное мнение.

Мы же реагируем более, чем слабо, — вернее, никак. Если возражаем, то на страницах русской прессы, которую никто, кроме нас, русских, не читает, и что является гласом вопиющего в пустыню. С иностранцами мы избегаем говорить об Империи России, словно опасаемся чего-то. Говорим обыкновенно лишь о Белом движении, о борьбе с коммунизмом, но не указываем на каких принципах стоим, “до февраля” или “февраля”. Слово только в Белых движениях заключается все прошлое России.

Русские политические национально-мыслящие организации, в частности Представительство Российских Эмигрантов, неоднократно обращались к Президенту США и отдельным членам его Правительства, убеждая их и доказывая им, что СССР — не Россия, и русский народ — не коммунисты, освещая эмигрантскую антикоммунистическую деятельность и проблемы, связанные с будущим России. Но в защиту Империи России и ее законной власти, разрушенной революцией, не выступал никто, как равно никто не выступал с протестом против поддержки американцами тех лиц и группировок, действия которых свергли Россию и русский народ в коммунистические объятия, а также против признания и поддержки всевозможных сепаратистских течений.

Даже протесту против “положения о порабощенных нациях”, одно введение которого злостно клеймит честь и достоинство русского народа, — никто не протестовал против демагогических нечестоплотных притязаний сепаратистов. Протестовали только против того, что русский народ не “включен” в этот более, чем “оригинальный” список.

Никто не поставил на вид этим расчленителям России их незаконных действий и не напомнил им о постановлении Абраама Линкольна от 1-го марта 1861 года, касающегося США: “Я полагаю, что по рассмотрении всеопределяющего закона и конституции, Союз наших Штатов является постоянным. Ни один из Штатов не имеет права по собственной воле легально выйти из Союза”.

Никто не указал, что всякого рода разговоры о сепаратизме в России, да еще с ярко выраженной антирусской тенденцией, льют воду исключительно “на мельницу” советской власти и коммунизма. Лозунгами и действиями “слева” большевиков сокрушить нельзя, так как в этой борьбе русский народ уча-

стия не примет. Только всеобъединяющая монархическая идея, основанная на равноправном единении русского народа со всеми народами, населяющими Россию, может противостоять преступной советской власти и широко пропагандируемому “советскому патриотизму”. Всякого рода толки о каком бы то ни было сепаратизме дают только козыри в руки “кремлевских владык” и придают силу их “патриотической” пропаганде. Только народная монархия может встретить сочувствие в русском народе и у всех автономных народов, населяющих Россию, и свести на “нет” всю лже-патриотическую пропаганду советских сатрапов, под лозунгом которой они стремятся к захвату всего мира.

Миллюковы, Керенские и всякие “лидеры” и не-лидеры оппозиционных групп, погубившие Россию и закабалившие русский народ, читали по всей Европе, а сейчас в Америке, в американских университетах и в разных общественных и церковных объединениях свои лже-доклады и лже-лекции об Императорской России, гнусной клеветой и ложью на прошлое которой стараются “обелить” себя и оправдать свою революционную деятельность.

Почему же не делают этого представители Белой России и не знакомят мировую общественность с истинным прошлым России? Говорится об этом лишь один-два раза в году на торжественных собраниях русских эмигрантов, — говорится тем, кому все это известно и кого не в чем убеждать.

С каким интересом посещали американцы лекции Вел. Князя Александра Михайловича в 1932-33 г. г., прочитавшего с большим успехом 62 лекции в 47-ми городах Америки и Канады, из них 15 в Нью-Йорке, пред разнороднейшими аудиториями, переполненными американской публикой, включая молодежь. В одном только Калифорнийском университете собралось более 1.800 студентов, а на спортивном стадионе его слушали более 5.000 человек. И везде его слушали с трогательным вниманием и сердечностью, зная, что он является ближайшим родственником Императора Николая II.

Двери американских университетов, общественных и церковных организаций широко открыты для лекторов и докладчиков. Читать следует не о политике, а лишь говорить правду об Империи России, о ее царях, не стыдясь слова “царь”, о деятельности их правительств, о русской жизни, о русской культуре, о русских достижениях, науке и творчестве в золотой царский век.

Указывать на мировое значение Империи России, говорить о ее войнах, которые она вела в защиту слабых и угнетенных, о Гаагской конференции — стремлении Империи России к миру всего мира и полному разоружению, о чем сейчас мечтает весь мир; о крестьянских реформах, о развитии торговли и промышленности; открывать глаза на разрушительную работу русских “либералов” и революционеров, так преступно ведущих себя в годину тяжелых переживаний Родины, в частности, в 1917 году, когда Америка была союзницей России.

Перед американской общественностью и молодежью определенно замалчивается о той роли, какую сыграли Империя Россия в годы американской гражданской войны. Чужд им Император Александр I, рыцарски освободивший Европу; Александр III, снижавший любовь и уважение всей Европы. Им совершенно незнаком облик Царя-Мученика Императора Николая II, преступно и тенденциозно оклеветанный революционерами.

Достаточно вспомнить 1913 год, когда 23-го февраля на Высочайшем приеме и затем обеде волостным старшинам-крестьянам и равнозначущим им представителям сельского и инородческого населения, в числе около 300 человек, прибывших в столицу со всех губерний и областей России на юбилейные торжества, Государь обходил своих гостей — истинных представителей простого крестьянства, того трудового народа, который он так любил и в который верил до конца своих дней. Со многими запросто говорил, расспрашивая об их жизни, и затем поднял тост: “Я очень рад видеть вас всех, представителей великой Матушки-России. Россия наша росла и крепла верою в Бога, любовью своих Царей к народу и преданностью народа русского престолу царскому. Да будет так во веки! За здоровье и благоденствие нашей горячо любимой Матушки-России! За ваше

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОММУНИСТЫ О ПАПЕ ИОАННЕ XXIII

Нам пишут из Нью-Йорка: Выходящая в Нью-Йорке коммунистическая газета “Русский Голос” опубликовала несколько статей и информационных заметок, свидетельствующих о желании коммунистов использовать, насколько возможно, политику главы Римско-Католической Церкви, Папы Иоанна XXIII.

В одной из передовых статей, посвященных Папе и его политике, “Русский Голос”, написал, что его последняя энциклика должна быть названа “историческим документом”, потому что в ней Папа обратился не только к верующим католикам, но и к атеистам.

“Энциклика, — сказано в этой передовой статье, — показывает понимание Папой Иоанном XXIII, что Католическая Церковь второй половины XX века не может быть Церковью времен инквизиции, сожжения еретиков, подавления науки, не может быть и Церковью более близкого времени, то есть тех годов, когда, вместе с немецким и итальянским фашизмом, она благословляла голубые дивизии Франко в поход на Советский Союз”.

“Русский Голос” называет энциклику “сильнейшим ударом по политике антикоммунизма”.

В корреспонденции из Рима та же коммунистическая газета предвидит возможность посещения Ватикана Хрущевым и пишет, что в этом случае “психологическая растерянность католиков превратится в открытое замешательство”.

ЦЕРКОВНЫЙ КОНФЛИКТ В САН ФРАНЦИСКО

Нам пишут из Сан-Франциско: Возникший в 1962 году конфликт в приходе Св.-Скорбященского собора в Сан-Франциско, вызванный трудностями при постройке нового здания этого собора и обвинениями, которые часть прихожан выдвинула против членов строительной комиссии, внезапно вновь очень резко обострился.

Как известно, этот конфликт привел к отъезду из Сан-Франциско правившего западно-американской епархией, ныне покойного архиепископа Тихона. Его временный заместитель, архиепископ Антоний, пробыл в Сан-Франциско недолго и был подвергнут резким нападениям сторонников строительной комиссии и газеты “Русская Жизнь”. Архиепископальный Синод Русской Православной Церкви за границей предписал архиепископу Антонию вернуться в Лос-Анжелес, где он, до начала конфликта, был викарием архиепископа Тихона. Западно-американская епархия была разделена на две новые епархии, причем архиепископ Антоний получил в управление южно-калифорнийскую епархию с пребыванием в Лос-Анжелесе, а временное управление западно-американской епархии было поручено архиепископу Иоанну, бывшему Санхайскому, находившемуся с прошлого года в Соединенных Штатах в связи с Архиерейским Собором Русской Православной Церкви за границей.

За две недели до последовавшей в

Св.-Троицком монастыре в Джорданвилле кончины архиепископа Тихона, Синод поручил архиепископу Иоанну постоянное управление западно-американской епархией, обусловив это назначением согласием всех епископов Русской Православной Церкви за границей. Это согласие, запрошенное письменно, казалось обеспеченным и возникать только вопрос о преемнике архиепископа Иоанна в Париже, где он был правящим архиереем западно-европейской епархии, но, неожиданно, оказалось, что большинство епископов высказались против назначения архиепископа Иоанна в Сан-Франциско.

В соответствии с этим решением, Архиерейский Синод Русской Православной Церкви за границей постановил вернуть архиепископа Иоанна в Париж и назначить в Сан-Франциско архимандрита Филарета (Вознесенского), недавно прибывшего в Австралию из Китая, после его хиротонии. Временное управление западно-американской епархией поручено епископу Нектарию.

Архиепископ Иоанн сообщил это постановление Синода в Сан-Франциско по телефону. Его сообщение вызвало волнение среди той части православных русских эмигрантов в Калифорнии, которые объединены газ. “Русская Жизнь” и которые поддерживали бывших членов строительной комиссии Св.-Скорбященского собора в их борьбе с архиепископом Антонием.

“Русская Жизнь” опубликовала призыв инициативной группы, возглавляемой “Все на защиту Владыки Иоанна”. В этом призыве было сказано, что архиепископ Иоанн “стал жертвой подлейшей и грязнейшей клеветнической кампании”. На следующий день “Русская Жизнь” опубликовала текст письма, который был разослан всем епископам Русской Православной Церкви за границей противниками строительной комиссии Св.-Скорбященского собора. Это письмо содержало отрицательную характеристику архиепископа Иоанна и, кроме того, указание на то, что он одно время, проживая в Шанхае, признавал власть Московской Патриархии.

Сторонники строительной комиссии не отрицают этого факта, но указывают, что он объяснялся временной изоляцией Шанхая от Русской Православной Церкви за границей и что, как только связь с этой Церковью восстановилась, архиепископ Иоанн порвал с Патриархией и вернулся в юрисдикцию Зарубежной Церкви.

В Русском Центре в Сан-Франциско состоялось многолюдное собрание, которое постановило обратиться к митрополиту Анастасию с просьбой об оставлении архиепископа Иоанна в Калифорнии. Собрание это избрало делегацию, возглавленную председателем Русского Центра Г. К. Бологовым. Эта делегация вылетела в Нью-Йорк, где была принята митрополитом Анастасием. Ей, однако, не удалось добиться отмены постановления об отзывании архиепископа Иоанна из Сан-Франциско. Митрополит Анастасий сказал делегатам, что ответы большинства епископов на поставленный вопрос о назначении архиепископа Иоанна в Сан-Франциско равносильны постановлению Архиерейского Собора об отклонении этого назначения и что такое постановление отменено быть не может.

здоровье!” С этими словами Государь поднял чарку за здоровье старшин.

Слова Государя были покрыты звуками Преображенского марша, после чего волостной старшина Лезвенской волости, Ямбургского уезда, Петроградского губернии Мочалов обратился к Государю: “... Ты, Государь, защита наша от всех врагов: в Тебе правда, в Тебе милость. Много милостей Ты пролил на нас, крестьян... и верь, Государь, что жизнь наша для Тебя. Верь, что по первому призыву Твоему мы станем стеною, и, как Иван Сусанин, сложим головы свои за Твою, Государь, драгоценную жизнь, за род Твой во славу Родины нашей”.

Какой наглядный показатель тесного, неразрывного единения Русского Царя со своим народом. Только сатанинская ложь и предвзятая дьявольская хитрость, выраженные устами Председателя Государственной Думы Родзянко и изменчивыми присяге предателями-военачальниками смогли убедить доверчивого Государя отречься от престола и поставить осиротевший народ и армию пред свершившимся фактом.

Имп. Россия и русские цари представляются и судятся мировой общественностью по описанию наших революционеров. Наш священный долг — долг Белой эмиграции всегда и всюду разбивать эту преступную ложь. Мировое общественное мнение должно знать, что Россия и Царь — нераздельны. В этих словах заключается весь смысл борьбы и залог победы над поработившим Россию международным коммунизмом, к свержению которого стремится вся здравомыслящая мировая общественность.

Если нам указывают и говорят, что для нравственной и даже для духовной жизни необходима прежде всего политическая свобода, причем сейчас же подменяют понятия, отождествляя свободу с республикой или парламентаризмом, — то мы смело и твердо должны ответить, что именно республика и парламентаризм стесняют эту нравственную свободу, которая возможна только при монархии. В государствах республиканских и парламентарных духовные начала отодвигаются на самый задний план, и жизнь общественная приобретает характер общей погонии за вла-

стью, как за деньгами, и превращается в борьбу всех против всех.

К.П. Победоносцев, один из самых выдающихся русских государственных деятелей, сказал: «Если бы потребовалось истинное определение парламента, надлежало бы сказать, что парламента есть учрежденное, служащее для удовлетворения личного честолюбия и тщеславия и личных интересов представителей... Избиратели для них являются стадом для сбора голосов... Затем уже эта масса теряет всякое значение для избранного ею представителя до тех пор, пока понадобится снова на нее действовать; тогда пускаются снова в ход льстивые слова и лживые фразы... И такая-то комедия выборов продолжает до сих пор обманывать человечество»...

Русский Царь — это не внешний носитель государственной власти, не только глава государства, но это символ особого, русского понимания жизни, особого мировоззрения, одинаково близкого как простому человеку, так и глубоко образованному. Это весь смысл исторического бытия России.

Служа и защищая идею Царя, мы защищаем весь самобытный строй русской жизни, получивший свое начало из неугасающих основ народной жизни, на которых создавалась царская власть. И эта идея не умрет до тех пор, пока в русских сердцах жива будет Православная вера, вся полнота которой находит свое выражение в Русском Царстве.

Власть Веремного Правительства, а затем советская, беспилны оказались ни свободами, ни мерами принуждения заставить народ строить жизнь на новых принципах и идеалах, в которых он не видел и не видит ни правды, ни законности.

«Никаким развратом, никаким давлением не истребишь, не заместишь и не искоренишь в сердце народа нашего жажду правды, ибо эта жажда ему дороже всего». (Ф. Достоевский).

Не следует думать, что рассуждения о русском православном царстве являются только воспоминаниями о прошлом, навсегда ушедшем. Далеко нет, — это самая настоящая реальность.

Либерально-радикальная часть нашей русской дореволюционной интеллигенции, часто обладавшая огромнейшей эрудицией и большими знаниями, совершенно не знала и не понимала России. Ее прогнозы и «гуманные» рассуждения в отношении России были абсолютно чужды русской жизни и не могли принести никакого плода, кроме полного разрушения и теперешнего коммунизма. Россия крепла, расцветала и приобретала мощь независимо от либеральных вожделений «либеральной» интеллигенции, исключительно благодаря идее царизма, неизменно и всегда живущей в народной душе, но находящейся в пренебрежении в умах «либеральной» части общественности.

Ужасная катастрофа, постигшая Россию, казалось, должна была бы повлиять на руководящие круги русской «либеральной» общественности, образумить их и заставить осознать свои ошибки. К сожалению, у очень многих мысли продолжают работать в том же направлении, в каком работали до 1917 года.

На это можно было бы не обращать внимания, если бы эти господа, строя воздушные замки, спокойно предавались самовлюбленности и не мугили мирового общественного мнения своими наглыми выступлениями, гнусно черня великое прошлое Императорской России.

Священный долг руководителей русской национально мыслящей эмиграции противодействовать бесстыдной работе этих «политических деятелей», все еще пропитанных революционно-социалистическим духом (кстати не всегда русских по национальности, но почему-то считающих себя русскими и «защитниками» русского народа, который для них на самом деле более, чем безразличен), разоблачать их и знакомить заграничную общественность с правдивым ликом разрушителей России.

«Делала революцию второсортная интеллигенция... Никто из русских людей первого сорта, при всем их критическом отношении к отдельным сторонам русской жизни, революции не хотели и не делали. Революцию делали писатели второго сорта, вроде Горького, историки третьего сорта, вроде Миллюкова, адвокаты четвертого сорта, вроде Керенского»... (Иван Солоневич).

А. Соллогуб

(Продолжение следует)

Н. Кусаков

ПАПСКАЯ ЭНЦИКЛИКА

Энцикликой этот документ называется не вполне корректно. Дело в том, что это слово является прилагательным к слову «Послание». Речь идет об «Окружном Послании», откуда осталось только слово «Окружное», именно — «Энциклика».

С энцикликами Римские Папы выступали всегда, но редко какой из них случалось заслужить такое одобрение со стороны мира, лежащего во зле, как пасхальная энциклика Папы Иоанна XXIII в нашем 1963 году. Газеты разнесли о ней вдохновенные предварительные справки, обостряя внимание общественности не только римско-католической, но даже и вне-христианской, — и после опубликования энциклики упоминания о ней были весьма громкими. Да как иначе, если комментарии исходили из таких источников, как президент США Дж. Ф. Кеннеди, коммунистическая печать Италии, Англии и даже Москвы, — и уже когда смолк шум первых комментариев, бразильская печать высказалась решительно, сделав представление королю Швеции о том, что Нобелевской премией за мир в этом году должен быть награжден никто иной, как Римский Папа Иоанн XXIII.

Все это привлекает к энциклике и наше внимание.

Первые строки газетной информации об этом послании вызвали впечатление глубокого удивления. Широкая печать свободного мира представила энциклику в таком виде, словно бы этот документ к христианской вере по-настоящему никакого отношения даже и не имеет. Удивляться тут нечему. Современная журналистика твердо выучила, что первое внимание надо уделять исключительно пацифистским темам и всячески содействовать популяризации Организации Объединенных Наций. Выучив этот урок, журналисты наших дней уже и оказались неспособны вычитать в Папской энциклике ничего более вразумительного, чем вопиющий призыв к миру во всем мире. Поэтому справки об энциклике и звучали только этим одним мотивом. На все падежи склонялось слово «мир», да еще «Юнайтед Нэйшенз». Отмечалось, правда, еще то, что энциклика стоит совершенно вне какой бы то ни было догматики и что обращена она не только к римско-католической Церкви, но к людям доброй воли во всем мире.

Видно было, что газетчикам страшно хотелось представить Папу, как будто он для них чуть ли не «свой в доску». Даже страшно делалось. Мы взяли экземпляр энциклики не без страха, что все сообщения печати могут оказаться правдой. По счастью широкая печать, как оказалось, увлеклась и представила тему исключительно однобоко, хотя и правдиво, поскольку речь идет о представленной ею стороне.

Пасхальная энциклика Папы Иоанна XXIII в 1963 году действительно представляет собою весьма значительный документ, и было бы хорошо, если бы содержащиеся в ней наставления были восприняты политическими деятелями и нашли отражение на практике.

Адрес энциклики составлен далеко не так определенно, как то пересказали журналисты. Она обращена к духовенству и мирянам принимающим папское благословение, и одновременно ко всем людям доброй воли. Не наоборот.

Введение ее говорит о порядке, установленном Творцом во вселенной, после чего рассмотрен и порядок, которому должно подчиняться человеческое естество и человеческое общество. Порядку, который должен господствовать в человеческом обществе, посвящена вся 1-я часть энциклики. Этот раздел трактует вопрос прав и обязанностей человека. Вся картина здесь выдержана в тонах вполне современных. Папа стремится идти в ногу с веком, откликаясь даже на такие темы, как борьба с колониализмом. Этот раздел заканчивается так:

«И когда отношения в общечеловеческом смысле установятся в смысле прав и обязанностей, перед людьми откроется тотчас же путь в мир ценностей духовных, которыми является истина, справедливость (в глубине значения тут имеется в виду «правда», или еще точнее «праведность»), любовь, свобода, и они тогда сознают себя сочленами этого мира. И

не только это. Благодаря этому самому импульсу они окажутся на пути, который даст им лучшие возможности познания истинного Бога, то есть личного Бога, стоящего вне и выше материального мира. В силу всего этого они поймут, что они обязаны будут оставить эти свои отношения в зависимости от священного, что и даст твердую основу их жизни в смысле как индивидуальном, так и общественном».

Следующий раздел посвящается рассмотрению отношений между людьми и властью в различных политических и общественных группах.

Как и следовало ожидать, этот раздел начинается с апостольских слов, говорящих о том, что всякая душа должна повиноваться придержащим властям*, и толкования на них св. Иоанна Златоуста. Этот раздел рассматривает обязанности властей, имея в виду равенство между людьми и излагая учение, «вполне способное согласоваться со всяким видом подлинно демократического режима».

Все это направляется к цели общего блага и с этой целью в последующих строках излагается, и притом весьма подробно, целая социальная система. Здесь говорится и о распределении функций власти (законодательная, исполнительная и судебная), говорится о том, что люди, в руках которых оказывается государственная власть, должны иметь ясные представления об источнике ее, о том, что соучастие граждан в общественной жизни зависит от степени развития страны и т. д. и т. п., и вся эта часть основательно согласована с общепринятыми социально-политическими терминами. Местами очень живо чувствуется, что автор не сумел вырваться из-под влияния понятий и терминов, которыми пользовались составители первых конституций, деклараций, общественно-политических программ и т. п.

Почерк социал-утопистов в энциклике Римского Папы просвечивает довольно отчетливо. В самом деле, — мысль о том, чтобы разработать точный план организации общества в распределении прав и обязанностей, проявляла себя уже давно. Еще сэр Роберт Оуэн мечтал созвать «всемирную конференцию, чтобы освободить человечество от невежества, бедности, разделенности и нищеты», и в близкое к его дням время, то есть в 1801 году, в Петербурге возникла масонская ложа «Соединенные друзья». Руководил ею некий А. А. Жеребцов. Ложа ставила себе задачу: «Стереть между людьми различия рас, сословий, верований, воззрений, истребить фанатизм, суеверие, уничтожить национальную ненависть, войну, объединить все человечество узами любви и знания»... Мечта о создании рая на земле!..

В III разделе Папа переходит к рассмотрению взаимоотношений между политически-объединенными общественными группами, то есть иначе говоря — между государствами.

Начальный абзац привлекает внимание властью имущих к многозначительности обязанностей, носителями которых они являются. Далее указывается, что отношения между государствами должны определяться истиной, которая, — как указывает энциклика, — прежде всего говорит о невозможности приложения к международным отношениям понятий расизма. Для утверждения этой

*) Рим, XIII, 1-6.

«РУССКАЯ КНИГА»

Облигадо 2130
Получен 1-й том
Ген. В. НАУМЕНКО
«ВЕЛИКОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО»
выдача казаков в Лиенце и других
местах (1945-1947 г. г.).
Всеславянское Издательство
Нью Йорк 1962 г.
Цена — \$ 6.00 дол.
в Аргентине — 600 песо.
С письменными заказами надлежит
обращаться по адресу:
B. Riasnianski
Largazabal 2870 — Buenos Aires

мысли много строк посвящаются доказательству того, что сверх-человека нет, что все равны и что все имеют честь и достоинство. (Про обязанность смирения так ни разу нигде и не упомянуто).

Если еще есть любители составления государственно-политических программ, то в Папской энциклике они найдут богатую пищу для размышлений, для прилаживания и для списывания. Римский Папа вникает в подробности глубоко, говорит о судьбе национальных меньшинств, о взаимоотношении между государствами, о том, что надлежит соблюдать равновесие между народонаселением, территорией и капиталом, и (спасибо ему) не забыл коснуться даже и такой проблемы, как проблема политических беженцев.

Взяв цель соответствовать задачам современности, Папа не оставил без внимания ни одного пункта из тех, что нынче волнуют деятелей Организации Объединенных Наций. Одной из таких проблем является дело разоружения. Здесь Папа напоминает, что выступает он в качестве наместника Христова на земле, наместника того Христа Иисуса, Который есть Спаситель мира (mundo) и устроитель мира (pax).

В связи с проблемой разоружения Римский Папа приводит цитаты из посланий своего предшественника, Римского Папы Пия XII. Это были послания, страстно призывавшие к сохранению мира во всем мире. Это были послания, которые оказались предвестниками прошлой войны.

В августе 1939 года покойный Папа Пий XII писал:

«Соблюдая мир, мы не теряем ничего; в обстановке войны может быть потеряно все».

Кстати, нельзя не заметить, что соблюдая мир с большевизмом свободный демократический мир потерял слишком много, чтобы беспристрастный наблюдатель мог довериться поучению Папской энциклики. Потеряны атомные секреты, потеряно господственное положение, а с ним и когда-то гарантировавшее безопасность демократиям от большевизма право диктовать засевшим в Москве интернациональным коммунистам — слугам антихристу.

Тема разоружения, естественно, оказалась первой, привлечшей внимание работников широкой печати. Это тем понятнее, что если в начале, в суждении о высшем призвании человека, Папа говорит мало понятным для современности языком, основанным на Св. Писании, то тут уже, в разговоре о разоружении, высшие принципы духовного призвания отставлены в сторону и в энциклике господствует язык современной международно-политической жизни. Фанфары пацифизма трубят теми же точно штампами, которыми пользуются и У-Тханты, и Кеннеди, и Хрущевы. Ведется громкая речь о сохранении мира тем способом, чтобы решать международные конфликты не посредством войны, а посредством переговоров, и указывается, что в наше атомное время — «является абсурдом утверждать, что война может быть средством восстановления нарушенного права».

Четвертый раздел еще дальше углубляется по тому же пути. Если в первых его строках Римский Папа говорит о независимости государств, то вскоре он переходит на платформу интернационала. Он указывает, что отдельные государства в наше время не располагают средствами, которые обеспечили бы им возможность справляться с задачами, которые на них возложены. И вот, говоря об ограждении порядка, Папа поучает, что, — «в силу требований, предъявляемых именно этим самым моральным порядком, было бы желательно создать общественную власть во всемирном плане». Правда, Папа органичивает власть мирового правительства, создание которого он находит желательным, заботой о проблемах характера экономического, общественного, политического или культурного, впрочем, он тут же указывает, что такие решения международным правительством должны делаться в тех случаях, когда правительства национальные оказываются не в состоянии их решить самостоятельно.

Так постепенно Римский Папа подходит к Организации Объединенных Наций, которую он и рекомендует в том именно виде, как она была создана в июне 1945 и ратифицирована в декабре 1948 года Франклином Делано Рузвельтом и Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Заключительные строки этого

абзаца отчетливо говорят о том, что будущее мировое правительство Римский Папа именно и видит в этом интернационале.

"Поэтому мы живейшим образом желаем, чтобы Организация Объединенных Наций неуклонно совершенствовала свою структуру и свои средства, чтобы они отвечали широте и благородству целей этой Организации".

Приведа таким образом тему к последним высказываниям, энциклика переходит к заключению папского характера. Здесь говорится о моральном состоянии людей, о том, что действительным мерилом прав и обязанностей может быть только Церковь. Папа пишет:

"Пусть никто не забывает, что именно Церковь сопоставляет право и обязанность не только в плане принципов веры и морали, но блюдет это сопоставление и тем, что властно предписывает своим чадам меру этих отношений в сфере временной жизни, когда речь идет о приложении этих принципов к практической жизни".

Взяв эту точку в качестве исходной, Римский Папа в этом разделе ведет свою паству выше, а именно в область борьбы со страстями, и, наконец, возводит призыв в мир невещественных, духовных отношений, причем строит картину, произведшую на нас в высшей степени странное впечатление.

Снова напоминая, что он выступает в качестве заместителя Иисуса Христа, Римский Папа приводит тексты св. Писания, именующие Христа Спасителя "Князем мира" (Ис. 9:6) и указывающие, что "Он (Христос Спаситель) есть мир наш" (Еф. 2:12-17), и снова говоря о мире, осуществляемом деятельностью ООН, Папа смешивает понятия мира духовного, того мира, который был принесен человеку Подвигом земной жизни Сына Божия и Искуплением, Которое в Нем совершилось, с понятиями мира в том смысле, как о нем говорят антихристовы слуги на форуме современного интернационала.

Нам подобное сопоставление мира Божественного и мира богоборческого, преподносимое на фоне текстов св. Писания представляется нарушением 3-й заповеди Божьего Закона, данного на Синае Моисею. Эта заповедь гласит: "Не приемли имени Господа Бога твоего всуе" (Исх. XX, 7).

Таков краткий отчет о содержании Папской энциклики 1963 года. Она представляет собою документ примечательный, так как отмечает заметную веку на путях жизни Римско-Католической Церкви. Подробный разбор энциклики занял бы больше места, чем то нам позволяют время и размеры газеты. Обратим поэтому внимание только на главные особенности.

1) В наше непомерно страшное время Римский Папа не произнес ни одного слова о борьбе против наступающего атеизма, насильственно насажденного одною из держав, с которыми Папа призывает поддерживать мир. Энциклика написана так, словно бы не было бы ни советской власти, ни гонений на веру Христову, ни коммунизма, ни атеизма, ни наступления мировой революции. А от разрушения силы большевизма, именно, не зависит ли вообще положение христианства и римского престола в частности?

Мир с врагами Христовыми! Вот чего ищет Римский престол.

На этом пути Папа Иоанн XXIII уже сделал крупные шаги, и результаты уже себя показали: на последних выборах коммунистическая партия собрала на МИЛЛИОН голосов больше. Какою будет судьба Римского престола, когда власть в Италии окажется в руках коммунистической партии? Уж товарищи-то знают, как позаботиться о мире с Римским Папой...

Поразило нас и то, как отчетливо в этой энциклике проявилось коренное различие между православным и рим-

Розыски

Прошу откликнуться одноклассников Одесского Великого Князя Константина Константиновича Кадетского Корпуса выпуска 1915-1916 г. г. С т а д н и ц к и й Глеб по адресу:
Stadnitchi Gleb, Albarellos 4831, Munro FCNGB, Prov. Buenos Aires, Argentina.

О Т ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО БЮРО ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА
В ознаменование 350-летнего юбилея Царственного Дома Романовых Исполнительным Бюро издана и выпущена в продажу иллюстрированная "Памятка 350-летия Царственного Дома Романовых", с портретами всех Царей, Императоров и Императриц и с описанием, по царствованиям, Их деяний на благо и процветание России.
Цена "Памятки" — один доллар с пересылкой. Требования надлежит направлять на имя Заведующего Делами.
Исполнительное Бюро считает своим долгом еще раз принести благодарность за пожертвования, поступившие от Монархических Организаций и Русских Людей на чествование этого славного юбилея.
В особенности, Исполнительное Бюро радо выразить благодарность Монархическим Организациям в Австралии, жертвенность которых пре-
взошла все ожидания.

В ПЯТНИЦУ 24-го МАЯ с. г. В ДОМЕ РУССКИХ БЕЛЫХ
(накануне госуд. праздника) (Карлос Кальво 2851)
По случаю 10-летия со дня основания в Аргентине Донской имени ген. П. Н. КРАСНОВА Станицы
у с т р а и в а е т с я
К О Н Ц Е Р Т — Б А Л
Оркестр. Богатая лотерея. Призы за лучшее исполнение казачка и мазурки. Танцы до утра.
Входная плата: для дам — 70 песо; для мужчин — 100 песо.
Столики просят заказывать в буфете по Т.Е. 97-0047.
Н А Ч А Л О В 22 Ч А С А ПРАВЛЕНИЕ СТАНИЦЫ

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА" покорнейше просит всех г.г. представителей газеты и издательства "НАША СТРАНА" в кратчайший срок сообщить авиапочтой о количестве проданных ими и остающихся непроданными экземпляров книги
А. ГАВРИЛОВОЙ "С В Я Т Ы Н И Е Г И П Т А"
и одновременно выслать в адрес "НАШЕЙ СТРАНЫ" все имеющиеся у них непроданные экземпляры названной книги, для производства Издательством окончательного расчета с ее автором.

З У Б Н О Й В Р А Ч
А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional de Odontologia
Лечение корней — Endodoncia.
Бор-машина Ultrasónico.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием — пон., вторник, четв., пятн. от 15 - 20 час.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, drpto. H
Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

ским мировоззрением. Папа надеется учредить благо на земле путем установления точных рамок в правах и обязанностях граждан. Он говорит, что тогда именно и откроется путь к духовно-творческой жизни народа, когда будут урегулированы правовые отношения. Он идет от формы к существу.
Православное мировоззрение судит прямо противоположным образом: "Сила не во внешнем, а во внутренних расположениях, которые должны быть возгреваемы в сердце", — говорится в нравственно-почтительной литературе Православного Востока. Форма есть результат устройства существа. Руководствуясь духом этого учения, мы и знаем, что устройство оптимально нормальных отношений между людьми в области права и обязанностей (формы общежития) могут быть установлены только как следствие нравственного возрождения во Христе. Возрождение же это может прийти к своему торжеству только в результате поражения богоборцев. Поэтому мы и призываем к борьбе с ними.
Там, где Римский Папа говорит о мире, мы ему отвечаем словами св. Григория Богослова: "Лучше война, чем мир, отделяющий от Бога". Н. Кусаков

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР—БАЛ
Союза Русских Военных Инвалидов имени ген. Баратова в залах
CONFITERIA "EL VELERO"
B. Cruz 1201, Vicente López
8-го ИЮНЯ с. г. в 22 ЧАСА
Программа с участием лучших Русских Артистов. Первоклассный оркестр. Обильный и разнообразный буфет и танцы до утра. Предварительная запись на столики.
БИЛЕТЫ 150 ПЕСО
Т. Е. 40-4079 и 33-7484 от 13 - 15 час.
Т.Е. 40-6079 и 33-7484 от 13 - 15 час.

Dr. WOLF DAIN
ABOGADO
ведет дела: гражданские, уголовные коммерческие, подданство, Говорит по-русски.
AYACUSO 467 - 7º
Ежедневно от 18 - 20 час.
кроме праздников и суббот.

Гражданство, паспорта "но-аргент.", кварт. вопросы, "хубиласион" и др.
Прис. пов. РОМАНОВИЧ
Вторники и пятницы от 17-20 часов
Карлос Кальво 2851, Русский Дом.
По воскресеньям от 12-13 ч. в Корпусном Д., Бажестер, С. Мартин 344.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENAVAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ДАЮ УРОКИ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
Справки по Т.Е. 792-3185 или лично:
Espeleta 478 — Acassuso, FNGBM.

НАША СТРАНА
ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:
Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.
Sr. Ivan Makejef, Sta. Isabel a Sta. Rosa, Edif. "Sta. Rosa", Apt. 5. San José, Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Laphinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.
U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.
Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.
Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA
Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.
Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE
Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de namur), Bruxelles 5.
England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.
Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.
Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.
Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ
НАША СТРАНА
основанную И. Л. Солоневичем под редакцией В.С. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 80 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 1.50 ур. песо
Чили — 150 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 14 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 100 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 200 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

Подписную плату просим в розничной продаже и вносить не менее чем за 10 номеров вперед. Цена по мере одинакова.